

Идет подписка на городскую газету

ВРЕМЯ И ЖИЗНЬ

ОСИННИКОВСКАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 126 (9759)

Четверг, 27 октября 1994 года

Газета издается с 1933 года

СПАСИБО ЧЕТВЕРТОМУ

За ЯНВАРЬ — сентябрь угледобыча по шахте "Шуштаплевская" составила 402332 тонны, в том числе 332 тонны выдано дополнительно к заданию.

Положение с угледобычей спасли горняки комплексно-механизированного участка № 4. При плане 170000 тонн за девять месяцев отправлено на гора 210665 тонн топлива. Это более 50 процентов обещающей угледобычи.

И в текущем месяце горняки участка № 4 работают стабильно. При задании 32000 за 20 дней октября угледобыча составила 23367 тонн. Среднесуточная нагрузка на механизированный забой около 1200 тонн угля.

Сложнее дела с проведением горных выработок. За девять месяцев на шахте подготовлено 3622 п. м. выработок. Задолженность по проходке 883 п. м.

А. ВИКТОРОВ.

ГДЕ ТОНКО — ТАМ РВЕТСЯ

В РЕДАКЦИЮ городской газеты регулярно поступают жалобы от населения города. Люди возмущаются плохой работой телефонов, которые часто "молчат" неделю, две, а то и месяц. Абоненты во всех грехах обвиняют работников Осинниковского городского узла связи. Конечно, есть досадные просчеты и в работе связистов, но это скорее их беда, чем вина. Например, из-за высоких расценок на материалы они не могут своевременно приобрести все необходимое для повседневной работы. Сейчас 1000 метров телефонного кабеля, в зависимости от его сечения, стоит 1,5 и более 3 млн. рублей. Астрономические цены и на остальные материалы и оборудование. А с финансами у связистов всегда было тяжело, особенно сейчас. Так что не всегда удается своевременно заменить особо важные телефонный кабель и оборудование. Отсюда некачественная телефонная связь, помехи на линии и т. д.

Вспомним русскую пословицу: "Где тонко — там рвется". В прямом смысле это относится к городскому узлу связи. Во время земляных работ промышленные предприятия не согласовывают свои действия с работниками узла связи и в итоге рвут дорогостоящий телефонный кабель. Только за январь-сентябрь произошло девять порывов. У абонентов на длительное время замолчали телефоны. Крайними оказались опять работники узла связи. Связисты бросили все силы на ликвидацию аварийной ситуации, но после ремонтно-восстановительных операций на данном участке резко снижается качество телефонной связи. Дело в том, что в местах порыва кабеля после соединения проводов происходит их окисление и во время телефонных разговоров возникают помехи: шум, треск и т. д. Кто же в этом виноват?

Случается и такое, когда руководители промышленных предприятий города, получив у работников узла связи разрешение на земляные работы в одном месте, копают в другом. И рвут кабель. Например, 28 августа работниками УККиТС во время земляных работ по улице Победы, 37а был поврежден телефонный кабель и 300 абонентов

остались без связи. Больше месяца в этом районе молчали телефоны, в том числе в роддоме, магазинах, ОШСУ, по улицам Ефимова, 50 лет Октября и т. д.

12 августа коллектива южных электрических сетей, не согласовав со связистами район земляных работ, порвал по улице Кирова телефонный кабель. Замолчали телефоны у 300 абонентов.

Подобные аварии были по вине УЖХК горисполкома, тепличного комбината, ЖЭКа № 4 (пос. Постоянный), комбината коммунальных предприятий г. Осинники, м.п. "Водоканал".

Особо насторожили случай, когда 21 сентября неизвестные лица взломали телефонные шкафы, изрубили весь имеющийся телефонный кабель и на длительное время лишили связи ГОВД, больницы, РСУ, ОРМЗ, квартиросямщиков улиц Ленина, Куйбышева и т. д. Работники узла связи больше месяца устраивали аварию. В первую очередь были включены телефоны городца, больниц, пожарных частей и частично точки РСУ и ОРМЗ.

Работниками ГОВД ведется поиск злоумышленников, нанесших огромный материальный ущерб коллективу Осинниковского городского узла связи.

ОТ РЕДАКЦИИ:

Не странная ли ситуация, дорогой читатель?

Кто-то походу нарушает элементарные правила, а в итоге страдаем мы с вами. Вы представляете, что означает оставить без связи сердечника, живущего в глухом районе, больницу, пожарную команду? Представляете? Почему же этого не хотят понять те руководители, которые, что называется, не зная броду, лезут в воду? Мало того, что наносится колossalный материальный ущерб, моральный — не меньше. Ибо вседозволенность, безответственность, разгильдяйство становятся чуть ли не узаконенной нормой. И нам, как уверен, и нашим читателям трудно понять, почему за такое "действие" не бьют рублем? Нет, нет не предприятия, а тех, кто непосредственно повинен в аварийных ситуациях. Напрямую из их кармана. Уверен, что такая мера быстро бы отбила охоту рвать и ломать все похода.

ДЕНЬГИ РЕШАЮТ ВСЕ

НЕ ОТ ХОРОШЕЙ жизни начальник горгаза В. В. Мочалов задумал строить наполнительный пункт для приема газа. С пуском объекта отпадает необходимость возить баллоны в Кемерово для наполнения газом. Эта работа будет выполняться здесь, в горгaze.

Оценив сложившуюся ситуацию, подсчитав возросшие расходы на автомобильный транспорт, что используется для доставки газа, здесь решили

строить свой наполнительный пункт для приема газа. С пуском объекта отпадает необходимость возить баллоны в Кемерово для наполнения газом. Эта работа будет выполняться здесь, в горгазе.

Нелегко строить в нынешнее время, а тут еще сложности с финансами. Только за третий квартал город задолжал горгазу 60 миллионов рублей. Несмотря на трудности, строительство идет к завершению. Но поджидает новая проблема: нужны деньги для закупки необходимого оборудования. Проблем в горгазе, действительно, много, но утешает одно — все они решаются, пусть с большим трудом, но решаются.

Н. НАДЕЖДИНА.

За техникой в Москву

НЕДАВНО администрация и члены совета акционеров шахты "Алард" ездили в Москву, чтобы получить комплекс для добывающего участка. Вопрос был решен успешно. Кроме того, шахта заручилась поддержкой в получении второго комплекса на определенных условиях, которые выгоднее тех, что предлагал концерн.

По приезду из Москвы делегация от коллектива заключила

договор с концерном о продаже угля. Получено согласие на ту цену, которая устраивает шахту. Корректировка цены на уголь будет проводиться ежемесячно в сторону увеличения.

Одновременно с подписанием договора решен вопрос с финансированием: необходимо достроить жилой дом на так называемом "бермудском треугольнике" в Малиновке.

Ф. СП-1

Министерство связи СССР
«Союзпечать»

АБОНЕМЕНТ на

газету

«Время и жизнь»

(наименование издания)

Количество

комплектов:

на 19 год по месяцам:

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12

Куда

(почтовый индекс)

(адрес)

Кому

Ф. И. О.

ПВ место тер лн. на газету

(индекс издания)

ДОСТАВОЧНАЯ КАРТОЧКА

«Время и жизнь»

(наименование издания)

Стой- подпись руб. коп. Количество

место перв. адресовки руб. коп. комплек-

на 19 год по месяцам:

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12

Куда

(почтовый индекс)

(адрес)

Кому

Ф. И. О.

Люди нашего города

ЭТУ женщину до сих пор помнят в нашем городе, хотя она покинула его несколько лет назад. Помнят старого, несторчайшего, дотошного. Помнят искренней, радушной и очень добродушной. Кто-то восхищалась ее деловыми качествами, кто-то за те же качества недолюбливала. Но как бы к ней ни относились, было нечто общее, объединяющее тех и других. Этим общим было уважение, которое она внушала всем, с кем работала или общалась.

Мария Дмитриевна Тихина приехала в Осинники в 1956 году. К тому времени она была уже не новичком — после окончания Омского медицинского института шесть лет проработала санитарным врачом в Кемерово. Поэтому ей сразу же доверили сложное и хлопотное дело — назначили заведующей отделением гигиены питания санэпидстанции. В том, что выбор оказался удачным, убедились довольно быстро. Марии Дмитриевне не понадобилось особой раскачки, чтобы включиться в работу: побывать на каждом предприятии торговли, перерабатывающей промышленности, в каждой столовой, детально изучить сложившееся там положение дел. Конечно, далеко не все это было безупречным, и ей приходилось проявлять застывший характер, чтобы добиваться устранения недоделок или нарушений. Отступалась лишь тогда, когда с санитарными нормами было все в порядке. Иначе могла пойти даже на то, чтобы приостановить работу предприятия. Чем это обличалось, представить нетрудно. Ее пытались убедить, используя для этого не только легальные методы. Не помогали "уговоры" — прибегали к иным, более крутым мерам. Но конфликты с санитарным врачом были бесполезны: она не "сдавалась", и на уступки

вынуждена была идти другая сторона.

Только друзья и близкие знали, каким ранимым человеком была "несгибаемая" Мария Дмитриевна, как болезненно реагировала на подобные ситуации. На работе ее знали другой — всегда собранной, энергичной, решительной, всегда готовой к действию. Казалось, она была вездесущей — так много успевала в течение рабочего дня, который продолжался для нее, как правило, куда дальше положен-

родителей или внешних обстоятельств. Да и о каком влиянии можно говорить, если работала она прежде на машиностроительном заводе, а ее родители были людьми простыми, без претензий. Потом, получив профессию, она много лет самоотверженно служила ей. Без преувеличения можно сказать, что она жила работой, забывая о праве на отдых и личное время. Став пенсионеркой, она не изменила своего благоговейного отношения к делу, да и коллег учила тому же. Нынешняя заведующая отделением Татьяна Николаевна

Несгибаемая Мария

Басильева считает Тихину своим учителем, и многие другие тоже.

Впрочем, и в личной жизни она проявляла те же качества. Человек независимый и очень самостоятельный, она умела дружить и ценить это умение в других. Если уж заводила друзей — то на многие годы, если по любила — то однажды и на всю жизнь.

Не только близкие друзья отзывались о ней добрым словом, Мария Дмитриевна со всеми становилась ровной, доброжелательной, всякий снобизм и высокомерие были чужды ее натуре. К ней шли за советом и ободрением, рядом с ней набирались сил и оптимизма. Вдобавок она была отменной хозяйкой, замечательно готовила и не скучалась на угощения. Причем не ждала для этого подходящего повода.

Вот таким требовательным, справедливым и удивительно цельным человеком была Мария Дмитриевна Тихина. Цельным — буквально во всем. К примеру, в юности она не колебалась, когда остановила свой выбор на медицине. Причем выбор свой сделала сама, а не под влиянием

...К сожалению, теперь о Марии Дмитриевне Тихиной придется говорить в прошедшем времени: "была", "работала", "жила". Недавно она ушла из жизни, но никогда не уйдет из наших сердец, из нашей памяти.

От имени коллектива
Л. ЗНАМЕНСКАЯ.

ПРОВЕРЬТЕ ПРАВИЛЬНОСТЬ ОФОРМЛЕНИЯ АБОНЕМЕНТА!

На абонементе должен быть проставлен оттиск кассовой машины.

При оформлении подписки (переадресовки) без кассовой машины на абонементе проставляется оттиск календарного штемпеля отделения связи. В этом случае абонемент выдается подписчику с квитанцией об оплате стоимости подписки (переадресовки).

Для оформления подписки на газету или журнал, а также для переадресования издания бланк абонемента с доставочной карточкой заполняется подписчиком чернилами, разборчиво, без сокращений, в соответствии с условиями, изложенными в каталогах Союзпечати.

Заполнение месячных клеток при переадресовании издания, а также клетки «ПВ—МЕСТО» производится работниками предприятий связи и Союзпечати.

НПК г. Осинники, № 7302, тир. 10 000, 1991 г.

Вести
с "Аларды"

Наши парни работают умеют

УЧАСТОК № 9 ш. "Аларда", которым руководит Владимир Степанович Ефимов, работает на проходке основных выработок. За сентябрь коллектив участка перевыполнил план проходки на 8 метров. С начала года они прошли 660 метров горных выработок, что на 73 метра больше плана.

С опережением плана работают обе бригады участка. Бригада Н. И. Карташова за 20 дней месяца прошла 73 метра. Бригада эта квершлаговая, трудится с высокой производительностью, а выполнять порой приходится неквалифицированную работу. Например, лопатами грузят проходчики мокрую глину на "лодки" и поднимают на гора. Все выполняют вручную — верхонки горят. Остановка бригады может оказаться потом на результатах работы коллектива.

В бригаде Н. И. Карташова рабочие отличаются высоким профессионализмом, освоили все проходческие механизмы, совмещают профессии.

Нередко тормозом в работе становится дефицит крепежных материалов, но проходчики стараются решить эту проблему. В бригаде очень серьезно относятся к соблюдению техники безопасности. При проверке шахты горнотехнической инспекцией забой не был остановлен, как многие другие.

В октябре бригаде запланировано перекрепить 26 метров путевого уклона. Начало хорошее, есть уверенность, что с планом коллектив справится успешно.

Не уступает в работе бригаде Карташова и бригада Виталия Борисовича Болова. При плане 35 метров пройдено сорок. В этой бригаде работают специалисты высокой квалификации. Это бывшие шахтостроители, у них особые требования к проходке.

"С планом коллектив всегда справляется", — говорит В. С. Ефимов, — вообще наш участок всегда выполняющий. Большинство работающих совмещают профессии — бурят, грузят, есть и машинисты электровозов. Это удобно в работе. Не все, конечно, у нас ладят. Приходится часто ругаться. За работу спрашиваем жестко. Выработки "халавы" не терпят. Делаем на совесть. И рабочие заинтересованы хорошо работать — каждый хочет большие деньги получить.

А вот техника на участке оставляет желать лучшего — старая, низкопроизводительная. Коллектив работает на однокомпьютерной бурильной установке. Применение двухманипуляторной установки увеличило бы производительность труда в полтора раза. По причине большого износа технику нужно ремонтировать. Для вертикального бурения заказали новую установку УБЦ-215. Ее уже купили, но эти машины несовершенные, слабые в эксплуатации, тихоходные. Хотелось бы использовать более производительные механизмы. А наши парни работать умеют".

Слагаемые успеха очень просты

НА ВОСЬМОМ участке "Аларды" добыто уже более 500000 тонн уголь! В чем же секрет успешной работы коллектива?

— Главное условие успеха — хорошая дисциплина, — говорит начальник участка А. Ф. Гольцов. — Если есть дисциплина, порядок, то и проблемы решаются легко. С теми, кто не понимает этого, приходится разговаривать, убеждать. Необходимость в наказании практически не возникает. Рабочие сами принимают — зарабатывают для себя и своей семьи.

Начальник участка, его помощники стараются организовать запас нужных материалов и оборудования. Только так можно избавиться от длительных простоев.

В сентябре коллективу три раза пришлось разворачивать комплекс, все прошло быстро и без поломок. Конечно, проблемы бывают и у них. Но главное — продумывать их заранее.

В конце каждого месяца собирается совет бригады, где обсуждаются результаты работы коллектива за прошедший период и строятся планы на будущее. Это очень важно для хорошей организации труда. Здесь каждый высказывает свое мнение и выносится совместное решение.

Большую роль в благополучии участка играет правильная расстановка кадров. Нужно сделать так, чтобы каждый смог справиться с заданным объемом работ.

Достигать хороших результатов помогает высокая работоспособность коллектива. Основной костяк участка — опытные горняки. Многие работают давно и хорошо знают свою работу.

Вот, пожалуй, и все слагаемые успеха.

Отдых станет приятнее

В ПЕРВЫХ числах ноября начнется осенний сезон в профилактории "Олимпия" АО "Шахта "Аларда". Сейчас там заканчиваются ремонт системы холодного и горячего водоснабжения. К открытию сезона в профилактории будет установлена и задействована чехословацкая компактванна для проведения подводного массажа. Начнет работу кафедра водного лечения — пациенты смогут получить восходящий душ, душ Шарко, циркулярный душ. Завезена лечебная грязь. В добавок здесь переделывают сауну, а значит, отдых для любителей бани станет приятнее.

Р. ЯЦЕНКО.

НАСЛЕДСТВО

Теперь, когда люди получили возможность приобретать в частную собственность квартиры, земельные участки и другую недвижимость и распоряжаться ею, все более актуальными становятся вопросы оформления и получения наследства. А кто может быть наследником, как правильно составить завещание, как принять наследство и какую пошлину надо при этом уплатить? На эти вопросы дает разъяснение юрист фирмы "Савва Реал Истейт" Олег КОРОЛЕВ.

НАСЛЕДНИКИ

Закон (статья 527 ГК РФ) говорит, что наследование осуществляется по закону и по завещанию. Наследование по закону совершается в том случае, если умерший не оставил завещания. Других оснований для наследования, кроме закона и воли наследователя, выраженной в завещании, нет.

Круг наследников по закону определен статьей 532 ГК РФ:

— дети (в том числе усыновленные), супруги и родители (усыновители) умершего, а также ребенок умершего, родившийся после его смерти. Они являются наследниками первой очереди и наследуют все имущество наследодателя в равных долях;

— наследники второй очереди: братья и сестры умершего, его дед и бабка, как со стороны отца, так и со стороны матери — призываются к наследованию по закону лишь при отсутствии наследников первой очереди или при непринятии ими наследства, а также в случае, когда все наследники первой очереди лишены завещателем права наследования.

К числу наследников по закону относятся также нетрудоспособные лица, состоящие на иждивении умершего не менее одного года до его смерти. Наличие или отсутствие родственных отношений в данном случае значения не имеет. Внуки и правнуки наследователя являются наследниками по закону, если ко времени открытия наследства нет в живых того из родителей, который был бы наследником.

Наследником по завещанию может быть любое лицо, как физическое, так и юридическое, а также государство, которому гражданин в соответствии с документом — завещанием, составленным наследодателем, оставил все свое имущество или его часть.

Не имеют права наследовать ни по закону, ни по завещанию граждане, которые своими противозаконными действиями, направленными против наследодателя, кого-либо из его наследников или против осуществления последней воли наследодателя, выраженной в завещании, способствовали признанию их к наследованию. Так, не могут наследовать по закону родители после детей, в отношении которых они были лишены родительских прав и не восстановлены в них на момент открытия наследства, а также родители и совершенолетние дети, злостно уклонявшиеся от выполнения лежавших на них в силу закона обязанностей по содержанию наследодателя. Каждое из этих обстоятельств должно быть подтверждено в судебном порядке.

ЗАВЕЩАНИЕ

Закон требует, чтобы завещание было составлено в письменной форме с указанием места и времени его составления, собственноручно подписано завещателем и нотариально удостоверено (статья 540 ГК РФ). Что касается содержания завещания, то это решать самому завещателю. Скрупулезный человек, наверное, перечислит все имущество, собственником которого он является, и распишет, что и кому он завещает (ведь завещать можно и не одному лицу), другой вос-

пользуется бланком нотариальной конторы, в котором есть дежурная фраза "...завещаю все мое имущество, которое ко дню моей смерти окажется мне принадлежащим, в чем бы такое ни заключалось, и где бы оно ни находилось". Однако вы должны знать, что в последнем случае наследник должен будет предоставить нотариусу документы, подтверждающие наличие наследуемого имущества на имя наследодателя.

За удостоверение завещания нотариусом, будь то государственный или частный, взимается госпошлина в размере однократного установленного законом размера минимальной месячной оплаты труда. На сегодняшний день он составляет 20500 рублей. Нередко составить завещание приходит к нотариусу супруги. И в этом случае каждый из них должен заплатить госпошлину, поскольку нотариально удостоверяется передача права наследования доли каждого из супругов.

Завещание составляется в двух экземплярах, один из которых хранится в нотариальной конторе, а другой выдается на руки завещателю.

Можно ли изменить или отменить завещание? В соответствии со статьей 543 ГК РФ завещатель вправе сделать это в любое время. Завещание, составленное позднее, отменяет ранее составленное полностью или в той части, в которой оно ему противоречит. Факт, что последнее завещание заверено другим нотариусом, не противоречит закону. Чтобы отменить завещание, не составляя нового, необходимо всего лишь подать в нотариальную контору заявление об его отмене.

ГДЕ ДОЛЖНО БЫТЬ СОСТАВЛЕНО ЗАВЕЩАНИЕ?

Составлено и удостоверено оно может быть как в любой государственной нотариальной конторе, так и у частного нотариуса, независимо от места проживания завещателя или места нахождения имущества. Если в населенном пункте нотариуса нет, то нотариальные действия совершают уполномоченные на это должностные лица органов исполнительной власти. Завещание наследодателя, находящегося за границей, должно быть удостоверено должностным лицом консульства Российской Федерации, уполномоченным совершать нотариальные действия.

Без обращения к нотариусу завещание можно составить: будучи на излечении в больнице, стационарном лечебно-профилактическом учреждении, санатории или в доме для престарелых и инвалидов; во время плавания на морском судне или судне внутреннего плавания плавающих под флагом РФ в разведочных, арктических и других подобных экспедициях; находясь в пунктах дислокации воинских частей, соединений, учреждений и военно-учебных заведений, где нет государственных нотариальных контор и других органов, совершающих нотариальные действия (для военнослужащих, рабочих, служащих и членов их семей); отбывая наказание в местах лишения свободы.

Завещания этих граждан должны быть удостоверены должностными лицами, определенными законом (статья 541 ГК РФ). Например, завещание гражданина, находящегося на излечении в больнице, могут удостоверить лишь главный врач, его заместитель по медицинской части и дежурный (но не лечащий) врач.

Один экземпляр завещания должен быть направлен в нотариальную контору по последнему месту жительства завещателя для регистрации и хранения.

«Труд».

Была дружба народов

Читатель ОТКликнулся

одним. Может вы называть хотели бы один пример, когда у власти в метрополии оказались бы представители колониальных народов? Мыслимо ли было, чтобы премьер-министром в той же колониальной Великобритании стал, скажем, индеец? Во Франции — алжирец, в Бельгии — англичанин и т. д. и т. п.? Такого никогда не было и быть не могло! А у нас? Даже в царском кабинете было немало представителей различных народов. А возьмите правительство Ленина? Оно, воистину,

НАРУШАТЬ ПОРЯДОК НЕВЫГОДНО

МНОГИЕ калтанцы сетуют в последнее время на то, что город их стал не таким, как раньше. Остались в прошлом клумбы, усыпанные цветами, идеально убранные дворы. Осиротел некогда бывший местом встречи и прогулок проспект Мира. Кто же повинен в том, что город утратил прежний внешний вид?

Может, в суете забот о своем доме люди забыли о доме общем. Для блага своего мы устанавливаем коммерческие киоски где пожелаем. Неподалеку склоняется обертка от иностранного товара, или того лучше — высываем мусор прямо у дверей подъездов. Если заводим личный транспорт, то готовы закатить столь дорогостоящую вещь чуть ли не в квартиру.

Возможно, кто-то скажет: "Мелочи. Воин что предприятия творят". А другой ответит: "Что говорить о нарушениях предприятий, у них и без того проблем хватает". Конечно, проблем у всех предостаточно. А может, из будет меньше, если не будут без надобности раскапывать котлованы, затапливаться водопроводной водой улицы или разбиваться гусеницами тракторов асфальтные дороги?

В целях улучшения санитарного состояния города и выполнения постановлений главы администрации области "Об усилении ответственности за нарушение общественного порядка" от 29.11.93 г. и "О повышении личной ответственности за состояние общественного порядка и благоустройства в городах и районах" от 20.05.94 г. было решено создать муниципальную инспекцию по охране и содержанию в порядке территории города.

Инспекция является самостоятельным структурным подразделением городской администрации. Инспектор Валентина Сафонова осуществляет надзор за внешним состоянием объектов соцкультбыта, предприятий торговли и общественного питания, рынками. Под ее наблюдением жилищный фонд, дворовые территории, дороги и улицы. В компетенции инспектора проверять освещение улиц, наличие номерных знаков и наименований, а также насаждений и газонов, инженерных коммуникаций. В общем, она следит за внешним видом города.

Следят и выносит предупреждения виновным. Но, видно, мы так устроены, что реагируем только на наказание рублем.

Новая служба предоставляет в межведомственную комиссию администрации города акты о выявленных случаях нарушений, контролирует выполнение принятых комиссией решений по возмещению нанесенного городскому хозяйству ущерба.

Установлен размер штрафных санкций. Самые большие штрафы — за перемещение механизмов на гусеничном ходу по дорогам с асфальто-бетонным покрытием, мытье транспортных средств в неустановленных местах, въезд на бордюры или газоны, парковку транспорта на пешеходных тротуарах.

При расчете штрафа за нанесенный ущерб сумма выглядит далеко не символической, так как при этом учитывается, как долго нарушался порядок. К примеру, поставили вы машину в неподходящем месте — наказание будет разовым. А если по вашей вине вода из водопровода неделю улицу размывает — сумма штрафа увеличится в семь раз. И не вадумайте задержать выплату: в случае инспектор оформит акт с дифференцированным уменьшением размера штрафа в зависимости от срока задержки платы.

Вот первые нарушители, выявленные инспекцией. За несоблюдение санитарных норм у киоска ТО "Олеся" выписан штраф 11 тысяч рублей. За недостроенную вовремя стойку В. В. Семёкин оштрафован на 31 тысячу. Несвоевременная вывозка мусора от киоска унесла из дохода В. Зоркина 37 тысяч. Припарковка автомашин на газоне обошлась И. Э. Домбровской в 41 тысячу. Незаконно разместив киоск у магазина по улице Тургенева, Ю. В. Красилов лишился 98 тысяч. А за просроченные сроки строительства гаража комиссия вынесла решение оштрафовать Е. П. Пешкова на 108 тысяч. Последний с таким решением не согласился и обратился в народный суд.

Конечно, 100 тысяч — сумма немалая. Вряд ли найдется такой человек, который бы с легкостью с ней расстался. Так может лучше не нарушать порядок? Увы, мы понимаем это только на словах, на деле же на все машем рукой.

— Нарушений в городе огромное количество, — говорит В. Ф. Сафонова. — За всем усматривать просто невозможно. А поселки Малышев Лог, Постоянный, Шуштапе вообще остаются без внимания.

И все же хочется верить, что новая инспекция поможет решить проблемы чистоты и порядка в городе Калтан. Как бы ни были трудны первые шаги, результат налицо. Кому захочется платить штрафы?

О. КУРТУКОВА.

метрополией? Ответ ясен.

Статья "В защиту "империи" еще и потому своевременна, что ныне и среди нас, россиян, развелось немало болтунов, похода чернящих все наше прошлое. Как заведенные попугаи эти новоявленные политики всюду и вся повторяют: империя, империя. Таким хотелось бы дать простой совет: прежде чем ввести слово в употребление, неплохо бы, господа, узнать, что оно означает...

С. РИБУХИН.

Выживет тот,

КТО умеет радоваться,

УТВЕРЖДАЮТ ФИЗИОЛОГИ, ИССЛЕДУЮЩИЕ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ МОЗГА

Великий российский физиолог Иван Сеченов не раз повторял, что любые самые сложные эмоции выражаются через движение мышц. Недавно физиологи решили выяснить, что и как происходит в мышцах, сосудах, нервной системе, когда мы улыбаемся.

Улыбнитесь, читатель, и обратите внимание на то, что при этом напряглись некоторые мышцы лица. Оказывается, улыбка действует как эластичное сжатие, как массаж на вены, пролегающие под кожей. По этой причине улучшается отток крови из головы. Кроме того, повышается сопротивление току крови в общей сонной артерии. Кровь из-за этого энергичнее устремляется во внутреннюю сонную артерию, которая питает головной мозг. В итоге, когда вы испытываете положительные эмоции и улыбаетесь, работоспособность мозга увеличивается. Улыбка поможет скорее найти нужное решение, хотя, понятное дело, надо еще и хорошо подготовиться к работе, собрать необходимую информацию, иметь материальные рычаги. Но все же с улыбкой дело пойдет лучше.

А вот физиологическая картина хмурого настроения. Когда мы плачем, дыхание делается реже, мышцы лица расслаблены. Отток крови из головы затрудняется. Кровь в сосудах головного мозга содержит в это время больше углекислоты. Общее кровоснабжение мозга снижается. Однако в живой природе "больше" не значит "так же". Когда, например, улыбка переходит в хохот, то, с точки зрения физиологов, хотя продолжается усиленный отток из мозга венозной крови, уже нет в нем увеличения артериального кровотока. Кровообращение мозга во время неудержимого хохота на короткое время дезорганизовано. Нужно время, чтобы нормальная работа мозга восстановилась.

Вернемся к улыбке. Работы академика Н. Бехтеревой, профессора Д. Камбаровой, научных сотрудников С. Маневского и В. Матвеевой установили, что улыбка не просто говорит о позитивной эмоции. Улыбка воздействует на нейтральные центры мозга, вовлекает их в позитивную работу, повышает их активность. Это открытое нашими учеными явление, много раз экспериментально проверенное, получило название генерализации или положительного экспрессивного потенциала.

При этом надо не внешне "улыбнуться одними губами" — надо искренне радоваться. Только при этом условии (радость и улыбка) просыпаются позитивные волны во всех структурах мозга.

— Но почему же радоваться, если, скажем, как писал поэт, "ревет сынок, побит за двойку с плюсом, жена на локоне взяла последний рубль"? Видимо, именно о таких глухих ситуациях тот же поэт Саша Черный писал: "Есть горячее солнце и наивные дети, драгоценная радость мелодий и книг..."

С помощью какой диеты похудела Маргарет Тэтчер

Всего за два месяца баронесса Маргарет Тэтчер похудела на тринадцать килограммов. Размер ее одежды стал вместо сорок восьмого сорок вторым. Сама бывшая премьер не говорит о том, почему она решила похудеть. Но люди, хорошо ее знающие, намекают: вернувшись в августе из отпуска, леди Маргарет обнаружила, что не влезает больше в старую и привычную одежду.

За диету она взялась решительно, как и подобает "железной леди". Потребление калорий не превышает 580 в день, то есть не достигает даже трети того, что, с точки зрения диетологов, просто необходимо таким активным женщинам, как Тэтчер.

В ее диете, как поведала лондонская газета "Сан" — двойная порция виски перед сном. С чистой водой. Это сто калорий. На завтрак — полгрейпфрута или стакан фруктового сока и черный кофе — сорок калорий. До обеда еще одна чашечка кофе. Калорий ноль. Обед, полчиши мясного бульона и стакан воды — сорок калорий. Ужин: легкое мясное блюдо и яичко в мешочек — 400 калорий.

Похудеть Тэтчер похудела, стала стройнее. Но выглядит так, что, как сказали бы у нас, в гроб краше кладут. Делегаты конференции консервативной партии почти в шоке, когда за столом президиума появилась — почетной гостью — бывшая премьерша: она была мертвенно бледна и не без труда передвигала ногами.

Говорят, правда, что до такого состояния довела ее не столько височная диета, сколько семейные неприятности: невестка-американка только что подала на развод, запросив с Марка, сына Маргарет, пять миллионов долларов "отступного".

Это интересно

АНЕКДОТЫ

Лакей одевает старого барина, страдающего глухотой, приговаривает:

— Ну, старый бездельник, ну, бабник, где вчера целый день болтался?

И неожиданно слышит в ответ:

— Ездил по магазинам, выбирал слуховой аппарат. И выбрал прямо-таки отличный.

Разговаривают две ученицы:

— Ты така худощая, потому что у тебя нет отца, да?

— Это у меня-то нет отца? Да у меня столько отцов, сколько у вас всех из класса вместе взятых.

Междуд выступлениями дрессировщик играет с ослом в шахматы. Подходит директор цирка:

— Молодец, Длинные ушки, сейчас мат врежешь...

— Обычный осел, — возражает дрессировщик. — Счет-то 3:2 в мою пользу.

Встретились две подружки:

— Ой, я слышала, что при одном поцелуе передается пять миллионов микробов.

— Ну и что такого? Ведь от стольких же и избавляешься.

Говорят, мадам, ваша дочь уехала в Ниццу. А вы не боитесь соблазнов, которые подждают юную девушку на этом курорте?

— Нет, я совершенно спокойна: дочь мне сообщила, что уже состоит под надзором полиции.

Художник спрашивает у хозяина галереи, интересовалась ли кто его картинами.

— Да, один человек все расспрашивал, будут ли в центре эти полотна после вашей смерти. Я сказал, что безусловно. И тогда он купил сразу 15 картин.

— Прекрасно! Кто же это был?

— Да ваш лечащий врач.

Дочь жалуется матери:

— Я не могу выйти за Джона замуж. Он атеист и не верит даже в существование ада.

— Не волнуйся, выходи — отвечает мать. — Уж я-то заставлю его поверить, что ад существует.

Встречаются две приятельницы:

— Так ты еще не замужем?

— Нет, ищу человека, который ярок в общении, поет, танцует, шутит и все вечера дома.

— Милая, так тебе проще купить телевизор.

Знакомые великого физика удивлялись, почему калитка в его доме так тяжело открывается. Один из них как-то сказал с издевкой в голосе:

— Неужели такой гений, как вы, не мог сделать более совершенную калитку?

— Меня устраивает эта. Каждый входящий накачивает мне в цистерну 20 литров воды.

Объявления.

ЦИРК! ЦИРК! ЦИРК!
ПОПУЛЯРНАЯ ШОУ-ГРУППА "ЗРЕЛИЩЕ"
Осинники 31 октября ДК "Шахтер"
Калтан 1 ноября ДК "Энергетик"
Малиновка 2 ноября ДК "Прогресс"

В новой развлекательной программе: шок-иллюзия "Женщина-зигзаг", гипнотический сон на острие меча, монокл на проволоке, воздушные гимнасты.

Впервые на эстраде:
африканский тропический удав, марокканская дрессированная обезьяна "Роки" и веселый клоун "Луна".

Только один день! Ждем вас!

ФИРМА "ОРИОН"
г. Калтан

приглашает посетить мелкооптовый магазин, реализующий следующие товары: шоколад, чай, компот. Большой ассортимент напитков. Цены самые низкие в регионе.

Ждем вас за покупками по адресу: ул. Комсомольская, 17, тел. 3-05-81.

МЕНЯЕМ

УТЕРИ

УТЕРЯННОЕ удостоверение на проезд на имя Василия Афанасьевича Мужиковичина, считать недействительным.

УТЕРЯННЫЙ диплом сварщика-котельщика, выданный училищем N 23 на имя П. Ф. Сулагова, считать недействительным.

В РАЙОНЕ с/o "Еремеш" п. Постоянный потерян в сбачка (сук) порода пинчер, черная, с белой грудкой. Нашедших просим вернуть за вознаграждение по адресу: г. Калтан, пр. Мира, 11-8, тел. 3-19-35.

СРОЧНО две комнаты с подсолнечением (10 кв. м, 4-й этаж, ул. Ефимова и 20 кв. м, 1-й этаж, ул. Гагарина) на однокомнатную квартиру. Обращаться: ул. 50 лет Октября, 19-71, раб. 2-26-85.

ДВУХКОМНАТНУЮ квартиру в г. Кемерово (в центр. р-не) на двухкомнатную улучшенной план. в г. Осинники. Тел. 2-93-06.

ПРОДАЕМ

БЛАГОДАРИМ

ВЫРАЖАЮ благодарность

Анне Петровне Спиридоновой за чуткое, добре, внимательное отношение.

А. Я. Старченкова.

Коллектив АТП скорбит по поводу преждевременной смерти

КОЗЛОВА

Дмитрия Макаровича и выражает соболезнование родным и близким покойного.

Коллектив Централизованной библиотечной системы выражает искреннее соболезнование заведующей отделом обслуживания Центральной детской библиотеки Л. Л. Шарковой по поводу преждевременной смерти ее отца

ДУНИНА

Леонтия Сергеевича

Администрация города Калтан выражает искреннее соболезнование заместителю главы администрации по жизнеобеспечению города А. Е. Шестопалу по поводу смерти его матери

ШЕСТОПАЛ

Евросиньи Александровны

СНИМУТ

СЕМЬЯ из двух человек снимет квартиру на 1 год и более. Обращаться по телефону: 2-40-69.

КУПИМ

ОДНОКОМНАТНУЮ приватизированную квартиру. Обращаться в рабочее время 2-33-68, вечером 2-22-40.

Учредитель газеты — администрация города Осинники. Регистрационный № 1. Омская региональная инспекция. Газета выходит по средам, четвергам, субботам.

654011 г. Новокузнецк, ул. Орджоникидзе, 11, полиграфкомбинат.

Время подписания в печать — 16 час.
Заказ 10687. Тираж 5710.



ТЕЛЕФОНЫ

Редактор
Н. Г. КУРБАТОВ.

Адрес редакции: 652810, г. Осинники Кемеровской области, ул. Кирова, 31.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора 2-27-38, зам. редактора и отдела общественно-политической жизни 2-29-26, ответственного секретаря 2-31-78, отдела экономики и экологии 2-29-45, отдела социальной жизни 2-29-00, бухгалтерии 2-30-68.

Уважаемые читатели! Просим учитывать, что мнение авторов не обязательно отражает позицию редакции.